

产权交易资讯

PROPERTY TRANSACTIONS

协办:重庆联合产权交易所

独家运营:重庆华融财讯文化传媒有限公司

主编:沈伟 执行主编:王新建

责编:邓梅 编辑:林荫 版式:吉学莉

第06期(总006期) 2013年9月3日 星期二 葵巳年 七月二十八

商务部出台新政 电子商务出口 将享退税优惠

■吴哲 傅宇博

今后,跨境电子商务出口将纳入海关统计,并有望申报出口退税享受税收优惠。记者近日从商务部网站获悉,国务院办公厅日前转发了商务部等部门关于实施支持跨境电子商务零售出口有关政策的意见(以下简称《意见》)。

据介绍,《意见》共12条,其中包括建立适应电子商务出口的新型海关监管模式并进行专项统计、建立相适应的检验监管模式、支持企业正常收结汇、鼓励银行机构和支付机构为跨境电子商务提供支付服务、实施相适应的税收政策,以及建立电子商务出口信用体系等6项具体措施。

上述政策自《意见》发布之日起,将在已开展跨境贸易电子商务通关服务试点的上海、重庆、杭州、宁波、郑州等5个城市试行,并自今年10月1日起在全国有条件的地区实施。跨境电子商务进出口有关政策另行研究。

业界人士普遍认为,《意见》的出台标志着跨境电子商务企业及其产品在海关监管模式、检验检疫等方面的新制度革新。

电子商务出口纳入海关统计

电子商务出口大量采用航空小包、邮寄、快递等方式,其报关主体是邮政或快递公司。因此,这部分出口无法纳入海关货物贸易监管与统计。《意见》提出,要建立电子商务出口新型海关监管模式并进行专项统计,主要用以解决目前零售出口无法办理海关监管统计的问题。

据悉,新型监管模式建立以后,海关对经营主体的出口商品进行集中监管,并采取清单核放、汇总申报的方式办理通关手续,降低报关费用。经营主体可在网上提交相关电子文件,并在货物实际出境后,按照外汇和税务部门要求,向海关申请签发报关单证明联。同时,将电子商务出口纳入海关统计。

集中申报和办理检验检疫手续

按照现行体制,出口企业在产地对法检商品进行报检,并交纳一定费用。而电子商务出口的商品具有来源地广泛、批次多、批量小、单件金额低等特点,很难按照要求在产地进行报检。

对此,《意见》提出,建立电子商务出口检验监管模式,主要用以解决电子商务出口无法办理检验检疫的问题。检验监管模式建立后,将对电子商务出口企业及其产品进行检验检疫备案或准入管理,利用第三方检验鉴定机构进行产品质量安全的合格评定。实行全申报制度,以检疫监管为主,一般工业制成品不再实行法检。实施集中申报、集中办理相关检验检疫手续的便利措施。

允许经营主体申请设立外汇账户

由于电子商务出口尚未列入海关货物贸易监管与统计,海关系统的报关主体为邮政或快递公司,外汇管理部门无法确认贸易和货物流的真实牲,出口企业难以进行外汇核销和货款收付。《意见》提出,支持企业正常收结汇,主要用以解决企业目前办理出口收汇存在困难的问题。《意见》出台后,将允许经营主体申请设立外汇账户,凭海关报关信息办理货物出口收结汇业务。同时,监管部门将加强对银行和经营主体通过跨境电子商务收结汇的监管。

退税政策近期公布

《意见》出台后,对符合条件的电子商务出口货物实行增值税和消费税免税或退税政策。具体办法将由财政部和税务总局等有关部门于近期制订并公布。

此前,关于商务部会同有关部门即将出台支持跨境电子商务促进进出口的具体政策措施的消息几度传出,极大牵动着跨境电商平台和外贸企业的关注。



特别报道

编者按

国家发改委近日印发了《西部大开发2013年工作安排的通知》,将在落实西部大开发政策、基础设施建设、特色产业发展等七方面继续给予西部支持,实现西部地区经济持续健康发展和社会和谐稳定。

《通知》要求:要扎实推进重庆两江新区和甘肃兰州新区建设,规范城市新区发展;稳步推进中小企业私募债试点,将条件比较成熟的国家级经济技术开发区、国家级高新技术园区纳入非上市公司股份转让扩大试点范围;促进企业开展跨境贸易和投资人民币结算业务,探索开展个人跨境人民币业务试点;实施新修订的《中西部地区外商投资优势产业目录》,积极引导外商向西部地区有序转移和增加投资等。

在经济转型之际,西部成为“投资高地”的重担日益凸显。8月26日,发改委发布了《关于印发2012年西部大开发工作进展情况和2013年工作安排的通知》。数据显示,自2007年起,西部地区主要经济指标增速已连续6年超过东部地区和全国平均水平,基本扭转了与其他地区发展差距不断扩大的势头。

该通知表示,2013年要进一步细化完善政策措施,进一步加大支持力度,加强对西部地区发展形势的预判、政策措施预研和重大项目储备,包括研究提出2013年西部大开发新开工重点工程等。

西部地区差距正缩小 成增长潜力最大区域

“自2007年起,西部地区主要经济指标增速已连续6年超过东部地区和全国平

国家发改委印发《西部大开发2013年工作安排的通知》 再给力七大领域和行业 西部大开发持续“开大”



●江北嘴CBD是重庆两江新区的核心区域,未来将成为长江中上游金融及商务中心

均水平,基本扭转了与其他地区发展差距不断扩大的势头,并成为我国经济增长潜力最大的区域。”通知说。

据介绍,2012年西部地区实现生产总值113915亿元,增长12.5%,占全国国内生产总值比重由上年的19.2%提高到19.8%。城乡居民收入大幅提高,增长速度与经济发展基本保持同步。西部地区承接产业转移速度加快。重庆、四川等省份实际利用外来资金增幅均达两位数。一批电子、汽车、家电、装备制造等大型企业落户西部。广西桂东、重庆沿江、宁夏银川承接产业转移示范区示范效果不断显现。

近年来中央政府对西部在规划引导和政策的支持力度也不断加大。国务院先后批复实施《西部大开发“十二五”规划》,印发了进一步促进贵州经济社会又好又快发展的若干意见,批复同意了云南面向西南开放桥头堡、陕甘宁革命老区、呼包银榆经济区、天山北坡经济带等重点区域发展规划等。

并且,在基建方面,中央政府对西部的侧重也是显而易见。据统计,2012年西部大开发新开工22项重点工程,投资总规模为5778亿元。2000年—2012年,西部大开发累计新开工重点工程187项,投资总规模3.68万亿元。

西部地区经济发展 今年起将继续走强

西部大开发的战略在今年仍值得期待。据通知表示,2013年要进一步细化完善政策措施,进一步加大支持力度,加强对西部地区发展形势的预判、政策措施预研和重大项目储备,包括研究提出2013年西部大开发新开工重点工程等。

而在今年,发改委计划推动实施新修订的《中西部地区外商投资优势产业目录》,积极引导外商向西部地区转移和增加投资。另一方面,在基建方面,西部也有“绝对的空间”。

国务院总理李克强近日曾表示,西部大开发在区域协调发展总体格局中具有优先位置,要实行差别化的经济政策,重点基础设施建设更多向西部倾斜。而单以铁路建设为例,国务院就明确表示,进一步加快中西部铁路建设。

发改委通知也表示,加强对西部地区重大项目储备,包括研究提出2013年西部大开发新开工重点工程等。按照以往的经验来看,重大项目的实施,首先利好水泥钢铁玻璃机械等传统产业。(本报记者综合报道)

视野延伸

资产证券化盘活存量 重申西部大发展战略

近日,国务院研究部署促进健康服务业发展,决定进一步扩大信贷资产证券化试点。促进健康服务业发展,重点在增加供给,核心要确保质量,关键靠改革创新。进一步扩大信贷资产证券化试点,是落实金融支持经济结构调整和转型升级决策部署的具体措施,也是多层次资本市场的改革举措,可以有效优化金融资源配置、盘活存量资金,更好支持实体经济发展。从人口结构上看,中国老龄人口在未来将增长迅速,对包括医疗服务在内的健康服务的需求量将持续快速增长,健康服务将成为未来国民经济的一个重要增长点。扩大信贷资产证券化方面允许跨市场发行和在交易所上市交易成为此次扩大试点的亮点之一,也是盘活存量资金的重要手段,资金用途主要投向用于“三农”、小微企业、棚户区改造、基础设施等建设。

而国家发改委日前也公布2013年西部大开发工作安排。要求进一步加大中央财政对西部地区均衡性转移支付力度,已有专项转移支付继续向西部地区倾斜。中央预算内资金年度投资计划要加强对西部地区的支持。西部地区财政更多依赖中央财政的转移支付,今年上半年受制于中央财政的大幅萎缩,西部地区财政异常紧张,

上半年GDP完成情况与既定目标相去甚远,发改委重申西部大开发战略表明政府稳增长的意愿,后续西部地区投资数据是观察政府稳增长实际力度的一个重要指标。

中共中央政治局召开会议决定11月召开十八届三中全会。行政体制和金融体制改革可能是本次三中全会较重要的议题。(据新华社)

国务院决定扩容信贷资产证券化 优质产品可上交易所

新一轮信贷资产证券化扩容试点的大幕即将拉开。日前,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,决定进一步扩大信贷资产证券化试点。

会议指出,统筹稳增长、调结构、促改革,金融支持有着重要作用。进一步扩大信贷资产证券化试点,是落实金融支持经济结构调整和转型升级决策部署的具体措施,也是多层次资本市场的改革举措,可以有效优化金融资源配置、盘活存量资金,更好支持实体经济发展。

基于此,会议确定要在严格控制风险的基础上,循序渐进、稳步推进试点工作。具体要求包括:一要在实行总量控制的前

提下,扩大信贷资产证券化试点规模。优质信贷资产证券化产品可在交易所上市交易,在加快银行资金周转的同时,为投资者提供更多选择。二要在资产证券化的基础上,将有效信贷向经济发展的薄弱环节和重点领域倾斜,特别是用于“三农”、小微企业、棚户区改造、基础设施等建设。三要充分发挥金融监管协调机制作用,完善相关法律法规,统一产品标准和监管规则,加强证券化业务各环节的审慎监管,及时消除各类风险隐患。风险较大的资产不纳入试点范围,不搞再证券化,确保不发生系统性区域性金融风险。

央行研究局专家认为“资产证券化扩

容恰逢其时。第一,这能够解决银行资产负债期限错配的问题。长期以来,国内商业银行资产长期化、负债短期化趋势明显,信贷期限结构错配十分突出。结合盘活存量的要求,商业银行通过证券化可以把原来流动性很低甚至可以说不具备流动性的信贷资产,转换成具有高度流动性、可以在市场自由交易流通的标准化的证券。第二,还能够释放资本,提高银行资本充足率。银行把一部分资产证券化并出售后,获得了现金,减少了风险资产,提高了资本充足率,可以进一步扩大业务规模。”

据了解,目前,央行已联手多个部门推

动证券交易所与中央国债登记结算有限责

任公司的技术对接,以搭建新交易平台,即外界所称的“信贷资产流转平台”。有部分银行已经向监管部门上报了这一轮参与试点的项目和额度的方案。

对于信贷资产证券化产品的设计标准,监管层鼓励银行选择符合条件的国家重大基础设施贷款、涉农贷款、中小企业贷款、清理合规的地方融资平台公司贷款,以及涉及节能减排、战略性新兴产业、文化创意产业、保障性安居工程等方面的贷款。“战略性新兴产业和基础设施建设,银行可能会涉及较多;而融资平台贷款项目风险较大,这个领域银行多半会谨慎操作。”一位国有大行研究部人士表示。

(中国经济网)

上海打造“网上金洽会” 破解小微企业融资难题

将“全年无休”。

如今,“网上金洽会”已经越来越受到金融机构和中小微企业的关注。本届实体“金洽会”汇集了来自银行、担保、小额贷款公司等143家金融服务机构,而包括浦发银行、建行上海分行、交行上海分行、招行上海分行、中信上海分行等在内参加“网上金洽会”的金融机构达到了175家。

记者了解到,中小微企业可以通过本届“网上金洽会”网站平台,发布自己企业的资料和融资需求,在短时间内获得更多金融机构顾问提供的综合融资方案,并自主选择最适合企业自身的融资方案,实现网上对金融机构的咨询、方案选择和预约,在线下与金融机构进行面签,整个过程无任何费用。

“利用互联网先在线上进行筛选、比对、沟通,打破了金融机构营业时间和空间的限制,更具有灵活性和便捷性,同时也使信息获取过程更为垂直化,帮助中小企

业降低成本。”上海财浪网络科技有限公司战略合作事业部总经理左文德说。该公司下属的“金融岛”网站也是网上金洽会的运营商。

一直以来,融资信息不畅,融资成本高都是困扰中小微企业融资的问题,这也制约着实体经济的发展。业内人士表示,线上线下的互动对帮助中小微企业解决融资难题至关重要。

融道网与上海市宝山区共同搭建的“宝山区中小微企业融资服务平台”也同样验证了互联网金融迅速发展所带来的变化。这一服务平台自今年5月底搭建以来,已经有180家企业申请贷款并与金融机构正在对接,18家企业成功融资343万元。

“除了要打造多层次、多维度的融资渠道和信息渠道外,中小微企业的资料和贷款需求也同样需要大数据管理。”融道网CEO周汉认为。

